



淄博七中党委书记、校长赵立启： 万里胸中藏锦绣 轻舟无惧万重山

同学们，生逢盛世当不负盛世，生逢其时必奋斗其时。新学期，你们要继续奔跑在岁月不居、时节如流的追梦路上，对你们的期待如下：

第一，让开放成为一种价值追求，惟能开放，方成大器。希望你们“勤而行之，日有所进”，以开放的姿态迎接每一天的挑战，坚定破浪前行的人生航向。

第二，让包容成为一种行动自觉，惟有包容，方能致远。希望你们志存高远，脚踏实地，以包容之心接纳自己，善待他人，在青春的赛道上跑出当代青年的最好成绩。

第三，让创新成为一种人生态度，惟其创新，方显勇毅。希望你们秉持“苟日新，日日新，又日新”的创新思路，只争朝夕，敢为人先，在百舸争流的竞争中奋楫向前，方能自我革新，化茧成蝶。万里胸中藏锦绣，轻舟无惧万重山，你们一定会努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。



张店区实验小学党支部书记、校长宋鲁刚： 敢于追求最远大的目标 勇于向最难之处攻坚

云天收夏色，木叶动秋声。金秋送爽，我们迎来了一个崭新的学期，丹桂飘香，我们迎接一个全新的开始。亲爱的同学们，梦想不会发光，发光是追逐梦想的你们。希望你们在新的学期敢于追求最远大的目标，勇于向最难之处攻坚。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。课堂上专注学习，绿茵场上纵情飞奔，用每一天的实践验证刷新起点，用每一次的探求真知充盈美好童年……最美最可爱的你们会更坚强，更快乐，更耀眼！定会在这最美的秋天，收获最美丽的成长。

老师们，心有所想，未来可期。让我们坚定信心、牢记使命、紧密团结，精于心、致于行，为时光赋能，为教育事业增光，做人民的好教师，办人民满意的好学校。

亲爱的同学们、老师们，新学期愿我们不负韶华，志存高远；眼里有光，心中有梦；善作敢为，积极探索；奋楫扬帆，砥砺前行！迈出新步伐，展示新作为，书写新篇章，收获新成果，开启新征程。



淄博十八中党委书记、校长尹明哲： 新学期 新起点 新梦想 新征程

又是一年开学季，又是一季幸福时，同学们又回到熟悉的校园，又看见亲切的笑容，又听到欢快的笑声。新学期，新起点，新梦想，新征程。习近平总书记说：“少年强则中国强。未来的竞争是年轻人的竞争，今天的年轻人是实现第二个百年奋斗目标的骨干和栋梁。”希望大家牢记总书记的嘱托，修身立德，志存高远，勤学上进，追求卓越，强健体魄，健康身心，锻炼意志，砥砺坚韧。

“学如弓弩，才如箭镞”，要明确努力方向，学会学习，要敢于面对失败，学会自信，要树立高尚品德，学会做人，要胸怀赤子之心，学会感恩。

鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知。让我们莫负时光，向阳而生，用青春的力量温暖民族复兴的伟大征途。



张店区绿衫园小学党支部书记、校长张波： 心怀梦想 聚力启航

满怀喜悦按下新学期的“开启键”，一起奏响新学年的华美乐章。新学期新希望，你准备好了吗？

我们要做到眼中有光。新学期我的任务是什么？我要成为一名怎样的学生？

“你们怎么样，未来的中国就是怎么样！”学习文化知识，掌握方法技能，培养能力素养，有了方向，从容起程，才能成就崭新、优秀的自我。

眼里有光，还要看得见我们身处的社会、国家和世界。时时了解国家大事，积极参加社会实践活动，增长才干、提高本领，向着星星火炬指引的方向，去探索实现中华民族伟大复兴的中国力量。

我们要做到心中有爱。首先要爱伟大的祖国，在国歌声中感受新中国的来之不易。唯有增长知识，强健体魄，锤炼品格，才有力量热爱我们的祖国。

心中有爱，还要爱我们的父母、老师和同学。感恩父母给了我们生命，感激老师的谆谆教诲，更要感谢身边同学的友爱和帮助，双向奔赴的爱才有意义。

我们还要脚下有远方。新学期新目标，或学习、或锻炼、或成长，内外兼修，博采众长。遵守学校纪律，养成好习惯，上课认真听讲，锻炼强健体魄……真正厉害的人，都是长期主义者。梦想在前方，我们师生一起，只管风雨兼程。



淄博十七中党委书记、校长杨彬： 当有凌云志 不负少年时

时维九月，序列三秋，在这个洋溢着丰收喜悦的季节，淄博十七中迎来了高一一新同学们，我谨代表学校向同学们表示热烈欢迎，同时表达我对大家的期待与祝福。

希望同学们立大志，明大德。“志不立，天下无可成之事”，要立长志，不断战胜自我，超越自我；志存高远，立人为本，要学会做人，做个“大写的人”，要胸怀“国之大者”，以个人的微光，汇聚成时代的火焰。只有立志高远、心怀家国、甘于寂寞、勇于挑战的人，才能淬炼成钢，勇立潮头。

希望同学们积细流，尽精微。“天下难事，必作于易；天下大事，必作于细”，要保持踏实肯干、严谨勤奋的学习态度，既不要妄自尊大，也不要妄自菲薄，从易处入手，从细处着力，在点滴中积蓄成长的力量，在奋斗中绽放青春的光芒。

立大志、明大德与积细流、尽精微两者是大与小的关系，是知与行的关系，是仰望星空与脚踏实地的关系，“致广大而尽精微”，只有将个人命运与国家命运紧密相连，以青春之我报青春之中国，才能以涓涓细流汇聚成中华民族前行的澎湃动力。

最后，希望同学们秉持“崇德 尚艺 锐志 励学”的校训，发扬“规范 和雅 担当 创新”的校风，拿出“起跑就是冲刺，开局就是决战”的奋发姿态，在十七中成就更好的自己。

时光正好 不负年少 校长们寄语新学期

今天，淄博市中小学正式开学。重返熟悉的校园，学生们无比激动，而校长们也有发自内心的话想对同学们说。大众日报淄博融媒体中心特推出“校长开学寄语”系列报道，让我们一起倾听校长们的心声吧。



张店九中党总支书记、校长刘洪斌： 让自觉成为品质 让青春不负韶华

秋风送爽，丹桂飘香。欢迎各位新老老师和新同学加入张店九中这个大家庭，为我们的校园注入了新的活力。良好的开端是成功的前提，新学期肇始，我真诚地给全体同学三条建议：

一是自觉养成良好的习惯。课堂认真听课，作业认真书写，经常和老师交流，做到知识堂堂清、日日清是习惯。按时起床，积极锻炼，待人礼貌，随手捡拾垃圾也是习惯。养成良好的习惯，为自己未来生活打好坚实的基础，努力成长为一名内心有秩序、举止有规范的九中好少年。

二是自觉听从老师的教导。老师是这个世界上唯一与你没有血缘关系，却对你满怀期待，助你成才，不求回报，又无怨无悔的人。所以，我们要满怀敬意，听从老师的教导。表扬是爱，批评是爱，宽容是爱，严厉是爱。励志充实，追求卓越，不啻微芒，造炬成阳。待到金榜题名时，把喜悦献给父母，把捷报传给老师。

三要自觉树立明确的目标。目标是信念，也是动力。同学们可以根据自己情况分阶段立下目标，一次次的前行，一次次的超越，要坚定自己的选择与志向，不惧困境不畏挫折，脚踏实地勇往直前，展现九中学生的蓬勃朝气，坚信总有一天你也会到达成功的彼岸。

同学们，让自觉成为我们身上的品质，让青春不负韶华，在这千帆竞发的季节，扬起风帆，放飞希望，为实现心中的梦想努力奋斗。



博山中一党委书记、校长杜德君： 不放过每一次锻炼成长机会

为师要有爱，爱学生，爱学校，甘为学生以身作则、言传身教；愿为学校俯身奉献，矢志向前。师德源于师爱，师爱是教师职业道德的核心，是做好教育工作的前提，是开启学生心灵的钥匙。师爱是人间最崇高、最伟大、最真诚、最无私的大爱。正是这种大爱，催生了教师在从事教育工作中所遵循的行为准则和必备的道德品质。“教育无小事，事事是教育；教育无小节，节节是楷模”，这种大爱把教师的生活和工作融合在一起，催动自我成长。

要立志向，有梦想。“今日之责任，不在他人，而全在我少年”，要有胸怀祖国的大志向，要有“为中华民族伟大复兴而努力读书”的远大理想。

要讲文明，懂礼仪。在文明城市里生活，在文明校园里成长，一言一行、一举一动彰显修养，我们当然要做知书达理的文明人。

要多读书，提素养。“读史使人明智，读诗使人灵秀，数学使人周密，科学使人深刻，伦理学使人庄重，逻辑修辞之学使人善辩”，读书吧，“腹有诗书气自华”。

要显个性，展风采。要相信总有一把属于自己的钥匙，赤橙黄绿青蓝紫，每一种色彩都有它的价值，学好文化课的同时，不放过每一次锻炼成长的机会，在学校各项活动中展现自己的风采。



淄博高新区实验小学党支部书记、校长张继民： 养成良好学习习惯 掌握科学学习方法

一年一度秋风劲，又是丹桂飘香时。在这金秋时节，淄博高新区实验小学全体师生经过暑期的休整，又回到美丽的校园，满怀信心站在新的起点，以高度的热情投入到新的学习工作中来。

淄博高新区实验小学始终坚持“培根固本、养正厚学”的办学思想，努力培育践行“根文化”核心理念，紧紧围绕“立德树人”育人目标深化课堂改革，深入推进课程建设，逐步形成涵盖红色教育、未来科技、艺术素养、体育技能、劳动能力等丰富完善的课程体系，为推进学生全面发展、挖掘学生个性特长打下坚实基础，在各级各类活动中取得优异成绩。

新的征程已启航，新的号角已吹响。新学期寄语同学们以下希望：要努力成为爱国的表率。爱国，是人间最深层、最持久的情感，是一个人立德之源、立功之本。要努力成为学习的主人。养成良好的学习习惯，掌握科学的学习方法，爱上学习、学会学习。要努力成为文明的使者。文明礼仪是中华民族优良传统美德，作为小学生有责任把这种美德继承并发扬光大。要努力成为守纪的典范。不断增强自觉自律意识，严格约束自己的言行，养成良好的行为习惯。努力吧少年！愿你们早日成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，让中华民族伟大复兴在奋斗中梦想成真。



张店区齐盛学校党支部书记、校长王峰： 以热爱创不凡 以赤诚赴山海

盛夏酷暑渐消散，送爽秋风意渐浓。新学期，新起点，新启航，青春奋进正当时，斗志昂扬踏征程。求实的梦，从春华开始；未来的梦，从现在开始。

新时代，呼唤只争朝夕的行动者；新征程，需要脚踏实地的追梦人。新时代少年儿童要立宏志、开眼界、坚意志、勤学习。以热爱，创不凡；以赤诚，赴山海。博学笃行，赶时代浪潮；奋楫争先，扬梦想风帆。

“尽小者大，慎微者著。”新学期，需要自己提前规划，提前做好各方面准备，要珍惜时光，锐意进取，定几个小目标，找几个小坚持，来几个小挑战，从容学习、从容生活，满怀热爱。

“大事必做于细，难事必始于易，成事必在于恒。”失败缘于忽视细节，成功始于重视小节。细节决定成败，关注细节才会走向卓越。因此，新学期需要你的恒心和坚持，要坚信任何高山都能翻越，任何困难都能克服，任何问题都有答案。

愿同学们不负时光，一直保持向前奔跑，一直探索未知奇趣，一直散发灿烂活力，在新学期中遇见更美好的自己，遇见更灿烂的学校生活，向上，再向高处飞翔！



淄博高新区一中党总支书记、校长杨长征： 千磨万击还坚劲 任尔东西南北风

转眼夏天成了故事，秋天成了风景，在这个充满希望和期待的九月，怀揣着对梦想的期待和知识的渴求，全体师生重返校园，开启新学期的学习之旅和工作之旅。

新的学期，孕育着美好理想，满怀着憧憬希望。我们每一位老师经过暑假的休息与调整之后，又满怀信心站在了新学年的起跑线上，为实现自己的理想和抱负投入到工作和学习中来。

新学期充满了秋天的勃勃生机，充满了无尽的活力。正如南宋张栻在《立春偶成》里所说“便觉眼前生意满，东风吹水绿参差”，希望大家在新的学期把松散的身心收回来，把积极的态度拿出来，找准努力的方向，鼓足干劲，面对各种挑战，站在培根铸魂的站位高度，人文情怀的仁爱温度，教师教学的专业深度，发挥“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”的拼劲，成就自己的精彩人生。